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－ 「山、川、海などの自然環境」「近所の人の親切さや人情」「騒音､悪臭な

どの公害のなさ」に満足。「雇用の場の確保」「給与・勤務時間などの労

働条件」「鉄道・バスなどの交通の便」に不満 － 

 

 市民生活に関連する項目（４５項目）についての満足・不満について尋ねた。 

 「満足」「やや満足」の割合の合計から「不満」「やや不満」の割合の合計を差し引

いた数値を「満足度」「不満度」とし、そのポイントの比較を行った。すなわち満足度

が高いほど正の値が大きく、不満度が高いほど負の値が大きくなることになる。 

満足度の最も高い項目は、「山、川、海などの自然環境」（59.2）で、以下「近所の

人の親切さや人情」（41.7）、「騒音・悪臭などの公害のなさ」（39.3）などの順とな

った。 

 一方、最も不満度の高いものは「雇用の場の確保」（▲52.4）で、次いで「給与・勤務

時間などの労働条件」（▲47.2）となり、長引く景気の低迷を反映させた結果となってい

る。住みにくい理由として最も多かった「鉄道・バスなどの交通の便」（▲43.9）も不満

度が高くなっている。 

「買い物の便利さ」「病気やけがなどの際の適切な医療サービス」「スポーツ広場・

体育館などの健康づくり施設」などは、満足合計割合では上位 10 項目に入るものの、

不満合計割合も高く、結果として満足度が低くなっている。また、教育・福祉などの分

野の項目は、対象者が限定され、「関係ない・わからない」の割合が高くなっている。 

 

 

 表 1-(7) 市民生活の満足と不満                  

 割   合    （％） 

満
足 

や
や
満
足 

何
と
も
い
え

な
い 

や
や
不
満 

不
満 

関
係
な
い
・ 

わ
か
ら
な
い 

満
足
合
計 

（Ａ
） 

不
満
合
計 

（Ｂ
） 

満
足
度
（Ｃ
） 

【
Ａ
―
Ｂ
ポ
イ

ン
ト
】 

日
常
生
活
環
境 

買い物の便利さ 20.2 28.5 11.3 20.9 18.8 0.3 48.7 39.7 9.0 

消費者物価 3.1 18.4 39.0 21.9 14.9 2.7 21.5 36.8 ▲ 15.3 

住宅地や公営住宅の整備 5.2 15.3 39.3 13.3 10.8 16.1 20.5 24.1 ▲ 3.6 

鉄道、バスなどの交通の便 5.7 12.8 14.6 24.1 38.3 4.5 18.5 62.4 ▲43.9 

騒音、悪臭などの公害のなさ 25.3 30.1 25.6 10.7 5.4 2.8 55.4 16.1 39.3 

広場や公園の整備 7.3 23.0 27.3 21.4 16.1 5.0 30.3 37.5 ▲ 7.2 

幹線道路整備 4.7 16.2 22.9 22.8 28.2 5.3 20.9 51.0 ▲ 30.1 

生活道路整備 5.3 21.3 26.7 27.2 18.3 1.3 26.6 45.5 ▲ 18.9 

公共下水等の生活雑排水処理 19.6 28.4 31.2 8.8 5.8 6.2 48.0 14.6 33.4 

ごみの分別、リサイクル活動の推進 12.2 34.9 31.7 13.1 5.4 2.6 47.1 18.5 28.6 

山、川、海などの自然環境 32.0 38.5 16.6 7.9 3.4 1.6 70.5 11.3 59.2 

お住まいの地域の住みやすさについてどの程度満足されていますか。（ＳＡ） 1-(7) 
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 割   合    （％） 

満
足 

や
や
満
足 

何
と
も
い
え

な
い 

や
や
不
満 

不
満 

関
係
な
い
・ 

わ
か
ら
な
い 

満
足
合
計 

（Ａ
） 

不
満
合
計 

（Ｂ
） 

満
足
度(

Ｃ) 

【
Ａ
―
Ｂ
ポ
イ

ン
ト
】 

地
域
社
会 

祭りなどの地域の行事 11.1 24.8 40.7 9.8 5.5 8.1 35.9 15.3 20.6 

自治会などの地域の活動 6.2 18.5 46.7 9.7 5.8 13.1 24.7 15.5 9.2 

近所の人の親切さや人情 16.2 36.1 33.9 6.5 4.1 3.2 52.3 10.6 41.7 

困ったときに地域で支えあう仕組み 8.2 24.4 45.2 7.9 5.6 8.7 32.6 13.5 19.1 

健
康
維
持 

病気・けがなどの際の医療サービス 8.6 29.4 34.0 15.1 8.3 4.7 38.0 23.4 14.6 

スポーツ広場などの健康づくり施設 6.9 26.0 35.2 17.1 7.8 7.0 32.9 24.9 8.0 

健康相談、検診などの病気予防 10.9 27.2 40.1 11.2 3.5 7.1 38.1 14.7 23.4 

福
祉
政
策 

障害者（児）福祉施設サービス 4.0 12.0 43.4 8.4 5.1 27.1 16.0 13.5 2.5 

保育施設の整備について 5.6 17.1 34.3 12.1 6.0 24.9 22.7 18.1 4.6 

一時預かりなど子育て支援環境 3.7 11.4 37.5 11.7 6.7 29.1 15.1 18.4 ▲ 3.3 

高齢者の在宅福祉サービス 4.2 14.4 40.5 9.6 4.7 26.6 18.6 14.3 4.3 

老人福祉施設等の施設サービス 4.3 15.1 39.7 8.3 5.3 27.2 19.4 13.6 5.8 

高齢者の働き場所や生きがいづくり 2.0 7.0 38.9 15.3 10.7 26.0 9.0 26.0 ▲ 17.0 

安
全
性
の
確
保 

津波や洪水などの自然災害対策 2.8 6.8 48.0 14.8 14.0 13.7 9.6 28.8 ▲ 19.2 

消防・防災対策 4.6 20.8 46.7 12.7 5.8 9.5 25.4 18.5 6.9 

交通安全施設の整備 5.3 26.4 30.2 23.4 11.4 3.4 31.7 34.8 ▲ 3.1 

犯罪が発生しにくい風紀のよさ 6.2 22.4 42.1 16.1 8.9 4.2 28.6 25.0 3.6 

災害時の防災・避難体制の確保 2.6 12.0 49.7 15.5 11.0 9.2 14.6 26.5 ▲ 11.9 

教
育 

幼稚園による幼児教育 4.1 15.1 35.8 7.2 4.4 33.3 19.2 11.6 7.6 

小中学校の教育環境 4.3 19.2 30.3 14.6 7.9 23.7 23.5 22.5 1.0 

高校の教育環境 2.7 11.8 35.7 13.6 8.1 28.1 14.5 21.7 ▲ 7.2 

地元大学の学部･学科の選びやすさ 1.2 3.9 33.3 14.2 15.3 32.0 5.1 29.5 ▲ 24.4 

労
働
環
境 

雇用の場の確保 0.8 3.5 27.0 25.2 31.5 12.1 4.3 56.7 ▲ 52.4 

職業訓練・研修の場 1.0 5.5 36.1 20.4 16.2 20.7 6.5 36.6 ▲ 30.1 

給与・勤務時間などの労働条件 0.9 5.3 26.8 22.4 31.0 13.7 6.2 53.4 ▲ 47.2 

生
涯
学
習
・文
化
活
動 

公民館活動について 5.7 22.7 44.1 7.3 3.3 16.9 28.4 10.6 17.8 

生涯学習施設の充実 5.9 25.2 39.1 11.9 4.5 13.4 31.1 16.4 14.7 

文化・芸術施設の整備 3.3 15.0 45.3 13.2 7.1 16.1 18.3 20.3 ▲ 2.0 

文化遺産、伝統芸能の保存、継承 4.6 16.4 45.5 10.2 4.5 18.7 21.0 14.7 6.3 

観光・

交流 

国際的な交流の機会、場所 1.7 6.5 40.3 13.6 10.2 27.7 8.2 23.8 ▲ 15.6 

観光・レジャー施設 2.3 7.9 31.5 23.3 24.2 10.7 10.2 47.5 ▲ 37.3 

情報 情報通信環境 3.2 13.1 34.4 12.6 16.4 20.2 16.3 29.0 ▲ 12.7 

人権 
人権を尊重する社会について 3.8 14.9 49.8 12.7 8.5 10.4 18.7 21.2 ▲ 2.5 

男女共同参画社会の進展 2.9 12.3 53.0 12.0 6.7 13.2 15.2 18.7 ▲ 3.5 

表頭「満足合計（Ａ）」は「満足」と「やや満足」の割合の合計。「不満合計（Ｂ）」は「不満」と「やや不満」の合

計。「満足度（Ｃ）」は「満足合計（Ａ）」から「不満合計（Ｂ）」を引いた数値。 

 ※  は、「満足合計（Ａ）」、「不満合計（Ｂ）」の割合を比較してお互いを上回るもの。 
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表 1-(8) 満足合計が不満合計を上回る項目         表 1-(9) 不満合計が満足合計を上回る項目 

1 位 山､川､海などの自然環境 59.2  雇用の場の確保 ▲ 52.4 

2 位 近所の人の親切さや人情 41.7  給与･勤務時間などの労働条件 ▲ 47.2 

3 位 騒音､悪臭などの公害のなさ 39.3  鉄道､バスなどの交通の便 ▲ 43.9 

4 位 公共下水等の生活雑排水処理 33.4  観光･レジャー施設 ▲ 37.3 

5 位 ごみの分別､リサイクル活動の推進 28.6  幹線道路整備 ▲ 30.1 

6 位 健康相談･検診などの病気予防 23.4  職業訓練･研修の場 ▲ 30.1 

7 位 祭りなどの地域の行事 20.6  地元大学の学部･学科の選びやすさ ▲ 24.4 

8 位 困ったときに地域で支えあう仕組み 19.1  津波や洪水などの自然災害対策 ▲ 19.2 

9 位 公民館活動について 17.8  生活道路整備 ▲ 18.9 

10 位 生涯学習施設の充実 14.7  高齢者の働き場所・生きがいづくり ▲ 17.0 

11 位 病気･けがなどの際の医療サービス 14.6  国際的な交流の機会､場所 ▲ 15.6 

12 位 自治会などの地域の活動 9.2  消費者物価 ▲ 15.3 

13 位 買い物の便利さ 9.0  情報通信環境 ▲ 12.7 

14 位 スポーツ広場などの健康づくり施設 8.0  災害時の防災･避難体制の確保 ▲ 11.9 

15 位 幼稚園による幼児教育 7.6  広場や公園の整備 ▲ 7.2 

16 位 消防･防災対策 6.9  高校の教育環境 ▲ 7.2 

17 位 文化遺産､伝統芸能の保存､継承 6.3  住宅地や公営住宅の整備 ▲ 3.6 

18 位 老人福祉施設等の施設サービス 5.8  男女共同参画社会の進展 ▲ 3.5 

19 位 保育施設の整備 4.6  一時預かりなど子育て支援環境 ▲ 3.3 

20 位 高齢者の在宅福祉サービス 4.3  交通安全施設の整備 ▲ 3.1 

21 位 犯罪が発生しにくい風紀のよさ 3.6  人権を尊重する社会について ▲ 2.5 

22 位 障害者（児）福祉施設サービス 2.5  文化・芸術施設の整備 ▲ 2.0 

23 位 小中学校の教育環境 1.0  

 

 図 1-(16) 市民生活の満足と不満 
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政策分野別のまとめ          （ ）の数字は満足度（満足合計％－不満合計％） 
 

【日常生活環境について】 

 ・自然環境（59.2）、公害のなさ（39.3）、生活雑排水処理（33.4）、ごみの分別（28.6）

などの生活環境については満足度が高くなっている。 

 ・公共交通の便（▲43.9）、幹線道路整備（▲30.1）、生活道路整備（▲18.9）の移動手

段、移動環境について不満度が高くなっている。 

 ・買い物の便利さ（9.0）、消費者物価（▲15.3）は意見が割れている。買い物の便利さは、

若年層で不満度が強く、高齢者層では満足度が高くなっている。反対に消費者物価は、高

齢者層ほど不満度が高くなっている。 

 

【地域社会について】 

 ・全般的に満足度は高くなっている。近所の人の親切さや人情（41.7）は、特に高く、年齢

が高いほど満足度は高くなっている。 

 ・自治会活動などの地域活動（9.2）は、若年層で「なんともいえない」、「関係ない・わ

からない」の回答割合が高くなっている。 

 

【健康の維持について】 

 ・適切な医療サービス（14.6）、病気予防対策（23.4）、健康づくり施設（8.0）は、いず

れも満足度は高くなっている。 

 ・医療サービスは旧鳥取市で満足度が高く（20.3）、病気予防対策は旧町村で満足度が高く

なっている（32.8）。 

 

【福祉施策について】 

 ・全般的に「関係ない・わからない」が 25～30％を占めている。 

 ・満足、不満の回答が割れており、満足度も不満度も数値は低く、どちらかに突出して偏っ

た傾向はない。個々の状況で受けられるサービスや負担も異なることから捉え方に差があ

るようである。 

 ・満足が不満を上回るものは、老人福祉施設等の施設サービス（5.8）、高齢者の在宅福祉

サービス（4.3）、保育施設の整備（4.6）、障害者（児）施設サービス（2.5）で、不満

が満足を上回るものは、高齢者の働き場所や生きがいづくり（▲17.0）、子どもの一時預

かり・相談などの子育て支援（▲3.3）である。高齢者の雇用や生きがいづくりの場に対

する不満度が高くなっている。 

 

【安全性の確保について】 

 ・自然災害対策（▲19.2）、災害時の避難体制の確保（▲11.9）が比較的不満度が高くな

っている。交通安全施設整備（▲3.1）も不満が満足を上回っている。 

 ・消防対策（6.9）、犯罪が発生しにくい風紀のよさ（3.6）は、満足度がわずかに上回って

いる。 

 

【教育について】 

 ・幼稚園の幼児教育（7.6）、小中学校の教育環境（1.0）は、満足が不満を上回っている。

小中学校の教育環境は旧町村で（8.5）だが、旧鳥取市では（▲7.5）であり、地域別で満

足度が異なっている。 

 ・高校の教育環境（▲7.2）、地元大学の学部・学科の選びやすさ（▲24.4）は、不満度が

高くなっている。 

 

【労働環境について】 

 ・雇用の場の確保（▲52.4）、給与等の労働条件（▲47.2）、職業訓練等の場（▲30.1）

は、特に不満度の数値が全体を通しても高くなっており、景気の低迷を色濃く反映した結

果となっている。 
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【生涯学習、文化活動について】 

 ・図書館、公民館等の生涯学習施設（14.7）、公民館活動（17.8）は、比較的満足度が高

く、文化遺産、伝統芸能等の保存（6.3）も満足が不満を上回っている。 

 ・文化芸術施設の整備（▲2.0）は、不満が満足を上回っている。旧町村では不満度（▲3.2）

が高く、旧鳥取市では満足が不満をやや上回っている。 

 

【観光・交流について】 

 ・国際的な交流機会は、「関係がない・わからない」が 27.7％を占め、関心の低さを表し

ている。その中でも不満度（▲15.6）が比較的高くなっている。 

 ・観光、レジャー施設は、全体を通しても不満度（▲37.3）が高く、特に 30代.・40代の

子育て世代の不満度（▲47.8）が高くなっている。 

 

【情報化について】 

 ・インターネット等の情報通信環境は、比較的不満度（▲12.7）が高く、特に 10 代から

40代で不満度が高くなっている。50代以上では「関係ない」と回答した割合が高くなっ

ている。 

 

【人権について】 

 ・人権を尊重する社会について（▲2.5）、男女共同参画社会の進展（▲3.5）で、どちらも

不満が満足を上回っている。 

・男女共同参画社会の進展を男女別に見てみると、男性（▲0.8）、女性（▲6.５）で女性

の不満度が高くなっている。 

 

前回の調査との比較                          
 

表 1-(10)満足合計割合の高いもの上位１０項目の比較   

 平成 1７年調査 平成 12 年調査 

1 位 山､川､海などの自然環境        (70.5%) 病院、医院への距離                (65.1%) 

2 位 騒音､悪臭などの公害         (55.4%) 健康相談、健康検診の実施           (39.3%) 

3 位 近所の人の親切さや人情        (52.3%) スポーツ広場、運動公園、地区体育館などの健康づくり施設 (37.8%) 

4 位 買い物の便利さ            (48.7%) 自然公園等自然ふれあい施設の整備   (34.5%) 

5 位 公共下水等の生活雑排水処理      (48.0%) 下水道等生活雑排水処理施設     (34.3%) 

6 位 ごみの分別､リサイクル活動の推進     (47.1%) 病院等の救急医療体制            (32.5%) 

7 位 健康相談･検診などの病気予防       (38.1%) 現在の暮らしやすさ                 (27.3％) 

8 位 病気･けがなどの際の医療サービス   (38.0%) ごみ、し尿の収集処理等廃棄物対策    (26.0％) 

9 位 祭りなどの地域の行事              (35.9%) 広場や公園の整備                  (25.1％) 

10 位 スポーツ広場などの健康づくり施設   (32.9%) 消防・防災対策                   (24.8％) 

 

表 1-(11) 不満合計割合の高いもの上位１０項目の比較 
 平成 1７年調査 平成 12 年調査 

1 位 鉄道､バスなどの交通の便            (62.4%) 海、河川、湖沼のきれいさ         (40.2%) 

2 位 雇用の場の確保            (56.7%) 雇用の場の確保                     (39.1%) 

3 位 給与･勤務時間などの労働条件         (53.4%) 高齢者の働き場所や仕事         (36.3%) 

4 位 幹線道路整備                         (51.0%) 給与、勤務時間などの勤労条件     (34.0%) 

5 位 観光･レジャー施設                    (47.5%) 消費者物価対策              (33.9%) 

6 位 生活道路整備                         (45.5%) ごみ、し尿の収集処理等廃棄物対策  (28.3％) 

7 位 買い物の便利さ                       (39.7%) 現在の暮らしやすさ                 (27.1％) 

8 位 広場や公園の整備                     (37.5%) 広場や公園の整備                (26.9％) 

9 位 消費者物価                           (36.8%) 地元の大学の学部・学科の選びやすさ (26.7％) 

10 位 職業訓練･研修の場                    (36.6%) 騒音等公害防止対策             (25.2％) 
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表 1-(12) 「関係がない・わからない」の割合が高いもの 10項目の比較 
 平成 17 年調査 平成 12 年調査 

1 位 幼稚園による幼児教育         (33.3％) 障害者（児）福祉施策                 (39.2%) 

2 位 地元大学の学部･学科の選びやすさ      (32.0%) 児童福祉施策                       (37.2%) 

3 位 一時預かりなど子育て支援環境         (29.1%) 老人クラブなどの高齢者の交流の場     (36.2%) 

4 位 高校の教育環境                       (28.1%) 地元の大学の学部・学科の選びやすさ (34.7％) 

5 位 国際的な交流の機会、場所             (27.7%) 寝たきり老人や一人暮らし老人などの在宅福祉サービス   (35.1%) 

6 位 老人福祉施設等の施設サービス         (27.2%) 訪問販売などに対する苦情の処理   (34.1%) 

7 位 障害者（児）福祉施設サービス         (27.1%) 職業訓練、研修の場                 (31.0％) 

8 位 高齢者の在宅福祉サービス             (26.6%) 老人保健施設等施設福祉サービス       (27.5%) 

9 位 高齢者の働き場所や生きがいづくり     (26.0%) 高校の教育環境                       (27.4%) 

10 位 保育施設の整備について               (24.9%) 幼稚園・保育所の整備                 (26.6％) 

 

 

 

 

属性別評価                              
 

【性別】 
「満足・やや満足」の合計割合が高いもの上位５項目 
 1位 2位 3位 4位 5位 

男性 

山､川､海などの自

然環境 

(70.9%) 

騒音､悪臭などの

公害 

(55.2%) 

近所の人の親切さ

や人情 

(53.9%) 

公共下水等の生活

雑排水処理 

(51.9%) 

買い物の便利さ 

 

(51.2%) 

女性 

山､川､海などの自

然環境 

(70.7%) 

騒音､悪臭などの

公害 

(56.9%) 

近所の人の親切さ

や人情 

(51.6%) 

ごみの分別、リサ

イクル活動の推進 

(47.3%) 

買い物の便利さ 

 

(47.1%) 

 

「不満・やや不満」の合計割合が高いもの上位５項目 
 1位 2位 3位 4位 5位 

男性 

鉄道､バスなどの

交通の便 

(60.4%) 

雇用の場の確保 

 

(58.3%) 

安全､迅速に移動

できる幹線道路整

備   (56.8%) 

給与･勤務時間な

どの労働条件 

(52.9%) 

観光･レジャー施

設 

(50.5%) 

女性 

鉄道､バスなどの

交通の便 

(63.9%) 

雇用の場の確保 

 

(55.2%) 

給与･勤務時間な

どの労働条件 

(53.4%) 

安全､迅速に移動

できる幹線道路整

備   (46.4%) 

観光･レジャー施

設 

(44.9%) 

 
「関係がない・わからない」の割合が高いもの上位５項目 
 1位 2位 3位 4位 5位 

男性 

幼稚園による幼児

教育 

(32.1%) 

地元大学の学部･

学科の選びやすさ 

(28.7%) 

一時預かりや子育

て相談など子育て

支援環境(27.6%) 

高校の教育環境 

 

(24.8%) 

小中学校の教育環

境 

(23.8%) 

女性 

地元大学の学部･

学科の選びやすさ 

(35.3%) 

幼稚園による幼児

教育 

(34.9%) 

国際的な交流の機

会､場所 

(31.5%) 

一時預かりや子育

て相談など子育て

支援環境(31.1%) 

高校の教育環境 

 

(30.9%) 
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【地域別】 
 

「満足・やや満足」の合計割合が高いもの上位５項目 
 1位 2位 3位 4位 5位 

旧鳥取市 

山､川､海などの自

然環境 

(70.2%) 

買い物の便利さ 

 

(63.4%) 

騒音､悪臭などの

公害のなさ 

(50.0%) 

ごみの分別、リサ

イクル活動の推進 

(45.8%) 

近所の人の親切さ

や人情 

(43.6%) 

旧町村 

山､川､海などの自

然環境 

(71.4%) 

騒音､悪臭などの

公害のなさ 

(60.9%) 

近所の人の親切さ

や人情 

(60.1%) 

公共下水等の生活

雑排水処理 

(52.1%) 

ごみの分別、リサ

イクル活動の推進 

(48.2%) 

 

「不満・やや不満」の合計割合が高いもの上位５項目 
 1位 2位 3位 4位 5位 

旧鳥取市 

雇用の場の確保 

 

(55.9%) 

鉄道､バスなどの

交通の便 

(55.8%) 

給与･勤務時間な

どの労働条件 

(54.7%) 

観光･レジャー施

設 

(50.4%) 

安全､迅速に移動

できる幹線道路整

備   (49.7%) 

旧町村 

鉄道､バスなどの

交通の便 

(68.1%) 

雇用の場の確保 

 

(57.2%) 

安全､迅速に移動

できる幹線道路整

備   (52.4%) 

給与･勤務時間な

どの労働条件 

(52.2%) 

買い物の便利さ 

 

(50.2%) 

 

「関係がない・わからない」の割合が高いもの上位５項目 
 1位 2位 3位 4位 5位 

旧鳥取市 

幼稚園による幼児

教育 

(33.0%) 

地元大学の学部･

学科の選びやすさ 

(31.3%) 

老人福祉施設､老

人保健施設などの

サービス(31.2%) 

高齢者の在宅福祉

サービス 

(31.1%) 

一時預かりや子育

て相談など子育て

支援環境(30.2%) 

旧町村 

幼稚園による幼児

教育 

(33.7%) 

地元大学の学部･

学科の選びやすさ 

(33.2%) 

一時預かりや子育

て相談など子育て

支援環境(28.7%) 

高校の教育環境 

 

(27.9%) 

国際的な交流の機

会､場所 

(27.1%) 

 

 

 

【年代別】 

「満足・やや満足」の合計割合が高いもの上位５項目 
 1位 2位 3位 4位 5位 

10代 

山､川､海などの自

然環境 

(69.1%) 

騒音､悪臭などの

公害のなさ 

(60.6%) 

近所の人の親切さ

や人情 

(42.8%) 

祭りなどの地域の

行事 

(35.4%) 

交通安全施設の整

備 

(33.6%) 

20代 

山､川､海などの自

然環境 

(73.3%) 

騒音､悪臭などの

公害のなさ 

(53.4%) 

近所の人の親切さ

や人情 

(42.9%) 

ごみの分別、リサ

イクル活動の推進 

(40.4%) 

祭りなどの地域の

行事 

(30.6%) 

30 代 

山､川､海などの自

然環境 

(76.0%) 

騒音､悪臭などの

公害のなさ 

(53.5%) 

近所の人の親切さ

や人情 

(51.0%) 

買い物の便利さ 

 

(47.1%) 

ごみの分別、リサ

イクル活動の推進 

(43.5%) 

40 代 

山､川､海などの自

然環境 

(73.5%) 

騒音､悪臭などの

公害のなさ 

(57.8%) 

近所の人の親切さ

や人情 

(49.9%) 

買い物の便利さ 

 

(47.0%) 

公共下水等の生活

雑排水処理 

(46.2%) 

50 代 

山､川､海などの自

然環境 

(66.4%) 

公共下水等の生活

雑排水処理 

(62.1%) 

買い物の便利さ 

 

(57.5%) 

近所の人の親切さ

や人情 

(56.6%) 

騒音､悪臭などの

公害のなさ 

(54.8%) 

60 代 

買い物の便利さ 

 

(69.9%) 

公共下水等の生活

雑排水処理 

(67.9%) 

山､川､海などの自

然環境 

(64.8%) 

近所の人の親切さ

や人情 

(62.3%) 

健康相談､健康検

診などの病気予防

対策  (57.2%) 

70代 

リサイクル活動の

推進 

(69.9%) 

近所の人の親切さ

や人情 

(68.5%) 

山､川､海などの自

然環境 

(68.1%) 

健康相談､健康検

診などの病気予防

対策  (67.5%) 

公共下水等の生活

雑排水処理 

(67.5%) 
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「不満・やや不満」の合計割合が高いもの上位５項目 
 1位 2位 3位 4位 5位 

10代 

鉄道､バスなどの

交通の便 

(78.2%) 

買い物の便利さ 

 

(60.3%) 

観光･レジャー施

設 

(52.7%) 

高校の教育環境 

 

(43.6%) 

インターネットや

ＣＡＴＶの情報通

信環境 (39.0%) 

20 代 

鉄道､バスなどの

交通の便 

(72.9%) 

給与･勤務時間な

どの労働条件 

(66.5%) 

雇用の場の確保 

 

(59.2%) 

買い物の便利さ 

 

(56.6%) 

安全､迅速に移動

できる幹線道路整

備   (53.8%) 

30 代 

鉄道､バスなどの

交通の便 

(69.2%) 

給与･勤務時間な

どの労働条件 

(58.5%) 

観光･レジャー施

設 

(56.8%) 

雇用の場の確保 

 

(56.3%) 

安全､迅速に移動

できる幹線道路整

備   (55.5%) 

40 代 
鉄道､バスなどの

交通の便 

(71.2%) 

雇用の場の確保 

 

(66.5%) 

給与･勤務時間な

どの労働条件 

(64.2%) 

観光･レジャー施

設 

(56.5%) 

安全､迅速に移動

できる幹線道路整

備   (55.1%) 

50 代 
雇用の場の確保 

 

(66.3%) 

鉄道､バスなどの

交通の便 

(56.0%) 

給与･勤務時間な

どの労働条件 

(55.6%) 

安全､迅速に移動

できる幹線道路整

備   (49.1%) 

歩行者が安全に歩

ける生活道路整備 

(43.5%) 

60 代 
雇用の場の確保 

 

(47.9%) 

安全､迅速に移動

できる幹線道路整

備   (47.7%) 

鉄道､バスなどの

交通の便 

(41.7%) 

歩行者が安全に歩

ける生活道路整備 

(40.8%) 

高齢者の働き場所

や生きがいづくり

の場  (39.0%) 

70代 

安全､迅速に移動

できる幹線道路整

備   (43.6%) 

歩行者が安全に歩

ける生活道路整備 

(36.6%) 

鉄道､バスなどの

交通の便 

(34.5%) 

消費者物価 

 

(33.6%) 

雇用の場の確保 

 

(28.0%) 

 
「関係がない・わからない」の割合が高いもの上位５項目 
 1位 2位 3位 4位 5位 

10代 

一時預かりや子育

て相談など子育て

支援環境(48.2%) 

給与･勤務時間な

どの労働条件 

(46.4%) 

老人福祉施設､老

人保健施設などの

サービス(44.5%) 

高齢者の働き場所

や生きがいづくり

の場  (44.5%) 

高齢者の在宅福祉

サービス 

(43.6%) 

20代 

幼稚園による幼児

教育 

(39.3%) 

高齢者の在宅福祉

サービス 

(37.1%) 

老人福祉施設､老

人保健施設などの

サービス(37.1%) 

高齢者の働き場所

や生きがいづくり

の場  (36.9%) 

障害者（児）福祉

施設サービス 

(35.2%) 

30 代 
地元大学の学部･

学科の選びやすさ 

(39.1%) 

高校の教育環境 

 

(38.1%) 

高齢者の働き場所

や生きがいづくり

の場  (36.0%) 

老人福祉施設､老

人保健施設などの

サービス(35.7%) 

高齢者の在宅福祉

サービス 

(34.1%) 

40 代 
幼稚園による幼児

教育 

(23.2%) 

一時預かりや子育

て相談など子育て

支援環境(22.9%) 

障害者（児）福祉

施設サービス 

(21.2%) 

高齢者の働き場所

や生きがいづくり

の場  (21.2%) 

老人福祉施設､老

人保健施設などの

サービス(20.7%) 

50 代 
幼稚園による幼児

教育 

(33.6%) 

地元大学の学部･

学科の選びやすさ 

(31.3%) 

一時預かりや子育

て相談など子育て

支援環境(29.3%) 

高校の教育環境 

 

(26.9%) 

保育施設の整備 

 

(26.2%) 

60 代 
地元大学の学部･

学科の選びやすさ 

(42.1%) 

幼稚園による幼児

教育 

(40.4%) 

高校の教育環境 

 

(35.6%) 

国際的な交流の機

会､場所 

(33.2%) 

一時預かりや子育

て相談など子育て

支援環境(33.2%) 

70代 

インターネットや

ＣＡＴＶの情報通

信環境 (46.7%) 

地元大学の学部･

学科の選びやすさ 

(44.4%) 

幼稚園による幼児

教育 

(39.7%) 

給与･勤務時間な

どの労働条件 

(37.3%) 

高校の教育環境 

 

(37.1%) 

 

 


